

Вот какая телеграмма получена на днях редакцией газеты «Кузбасс» из Гурьевска:

«Мартеновский цех накануне останки. Нет металлолома».

Тревожные вести идут с Кузнецкого металлургического комбината. И здесь запасы металлолома незначительны. Из-за этого нарушаются ритм работы мартенов, под угрозой срыва задание по выплавке стали.

Металлолом — ценное сырье для нашей металлургии. Значительную часть его поставляют шахты, заводы, стройки, колхозы и совхозы. Активное участие в сборе металлолома принимают учащиеся, учащиеся комитеты. И там, где это организовано по-настоящему, найдется успех.

Однако в целом по области заготовка металло-

МЕТАЛЛОЛОМ — МАРТЕНАМ

Идет всекузбасская ударная неделя

ма идет неудовлетворительно. В августе по городам недодаю к заданию 3.430 тонн лома черного металла и около ста тонн цветного. Не поправляются дела и в сентябре. За первую половину месяца сдали всего 3.217 тонн вместо 34.480 по плану.

Особенно неудовлетворительно организована работа по сбору, разделке и сдаче металлолома на стройках и промышленных предприятиях Главкузбастрой и, в частности, в комбинате «Кемеровошахтоинстрой». Зам. начальника комбината Т. Цинкер не установил строгого контроля за выполне-

нием заданий, сбор и хранение металлолома пущены на самотек. А в это время на строительных площадках ржавеют десятки тонн отходов, пришедших в негодность деталей и машин.

Большую задолженность допустили с начала года промышленные предприятия Юрга, Прокопьевска, Анжеро-Судженска, Березовского и Гуськовского промышленных районов.

Кое-где срыв задания по сдаче металлолома объясняют недостатком автотранспорта. Руководители автохозяйств несвоевременно удовлетворяют заявки уполномоченных Росглавтормета.

Этому надо положить конец. Есть четкое и ясное указание о том, чтобы автотранспорт, выделенный для вывозки металлолома, использовать только по прямому назначению. Однако в Юрге, например, с этим зачастую не считаются. Начальнику областного управления автотранспорта тов. Федотову надо навести здесь порядок.

Сейчас в нашей области проходит всекузбасская ударная неделя по заготовке и сдаче металлолома. Цель ее — не только преодолеть допущенное отставание, но и создать необходимые запасы на зиму. Трудящиеся городов должны принять активное участие в сборе металлургического сырья. Большую помощь призваны им оказать учащиеся.

Металлолом — мартенам!

ХЛЕБ — НАШЕ БОГАТСТВО!

Берегите его в поле и на току, в столовой и у себя дома.

Присосавшиеся

Лучшее средство обороны — наступление. Сию мудрость хорошо усвоил старший электромонтер Беловской конторы «Сельэлектро» А. А. Жилин и его супруга З. С. Исаева. Когда над ними нависла угроза подвергнуться штрафу, а может быть, даже предстать перед судом, супруги стали удивляться, писали жалобу.

Почему держите столько скота, нарушаете закон? — спросили их.

— Это гнусная клевета, — возмутился Жилин. — Свиная и телушка записаны на жень, годовалая телка принадлежит отцу с матерью, а дойная корова — моя.

Люди живут одной семьей, а скот расписан по душам. Зачем? Чтобы не обвинили в неучастии в законе.

Сам хозяин в прошлом работал в органах общественного порядка, да и сейчас состоит внештатным инспектором районного отдела милиции. Его супруга З. С. Исаева является внештатным инспектором горфинотдела и председателем уличного комитета. Оба они законы знают хорошо, и не им объяснять, что поголовье скота в их хозяйстве надо поубавить. Но им ведь жалко! Взять хотя бы ту же телку. Пройдет года полтора, и она станет коровой, за которую можно будет выручить немалые деньги.

И решил Жилин сделать ход конем — «продать» телку своему родному отцу. Но она уподобилась блудливой кошке. Как известно, кошка всегда найдёт дорогу домой, куда бы ее хозяин ни заносил. Точно так же поступила и телка. Как раскозавалась супруги, она убежала от стариков. Через весь город бежала, подлая, чтобы вернуться к Жилину. Впрочем, эмоции скотники понапрасну. У стариков и у Жилина и Исаевы регулярно подавали в ясли и свежей, только что купленной травы, и овса, и кулешного в магазине пахучего хлеба. Так и не захотела телка уходить от забавных супругов. Сколько ни уговаривали ее, все равно возвращалась домой.

В Беловский горотдел милиции поступили сигналы о том, что некий хлебовоз С. М. Пепельцов частенько подсаживается к дому Жилина и супруги там по помешка хлеба. Работники милиции В. Ф. Грязнев и В. Е. Мануйлов решили проверить сигналы — и те подтвердили правильность сообщений. После этого гг. Грязнев и Мануйлов

Грызуны

Столовая № 25 треста столовых и ресторанов г. Кемерово. Очередной перерыв. За столиками — воспитанники ремесленного училища № 2.

Обедуют подростки, переговариваются. Вдруг Кашину вздумалось бросить в Васильева кусок хлеба — и вот уже свежий ломтик летит под сводами столовой. Потом кому-то не понравился полумягкая корочка — и кусок хлеба брошен на пол, под ноги. И на столе растет тараканов-обломков кто-то, не дав одного, предположил взять другой ломтик, кто-то любит, видите ли, только верхние корочки булки, а иные «привык» оставлять...

Откуда у этих молодых людей такое пренебрежение к хлебу? Почему мастер В. П. Черепанов, что обедает вместе с ними, ни разу не одернул ни одного из своих подшефных за хамское отношение к богатству народному? Мастер лишь руками разводит — он уверен, что это не его обязанность. А чья же тогда? Черепанов не знает...

Преобладает беспитанность ремесленного училища, ушли. Их сменили другие. А если собрать со столов разбросанные кусочки и взвесить? Окажется, что «грызуны» отправляют в помой на обед 22 килограмма добротного хлеба свежей выпечки! Разве это не расточительство?

С. ТЕЛЕПОВ, внештатный корреспондент «Кузбасса».

«КУЗБАСС», 2-я стр. 27 сентября 1963 г.

«Усушки» и «утруски»

Директор Прокопьевского хлебокомбината М. П. Коухов и главный инженер И. П. Лемайкин охотно рассказывают об успехах коллективов хлебозаводов города. Работают они действительно неплохо. План выпуска продукции систематически перевыполняют, повышают качество хлебобулочных изделий. Укладываются в важнейшие технико-экономические показатели: рост производительности труда и снижения себестоимости.

В нынешнем году хлебокомбинат сэкономил почти 560 тонн муки. На хлебозаводах появились ряд новшеств, способствующих механизации трудоемких процессов и снижению потерь сырья. На хлебозаводе № 1 — крупнейшем предприятии области — успешно действует мукомолот. Он самый длинный в стране, и его «собрать» эконимы в Москве, на Выставке достижений народного хозяйства. По этому поводу мука от валцов мелькомбината доставляется к тестомесильному отделению завода. Тут потери сырья при транспортировке сведены к нулю.

Но полностью ли использованы имеющиеся резервы по снижению потерь муки на предприятиях хлебокомбината?

Идем по «технологической цепи» хлебозавода № 1. Тестомесильное отделение. У машины, на полу, рассыпана мука. Сколько теряете сырья за смену? — спрашивает тестовода А. Вавилова.

— Немного. Обычно в конце смены вот это ведро собираю, — показывает ответ.

Ведро — это пять килограммов муки. На заводе четыре тестомесильные машины. Значит, ежедневно в отход идет 60 килограммов ценного продукта. Цельный кусок муки.

— Можно ли снизить потери? — Конечно, — говорит Вавилов. — Надо лишь более внимательно следить за работой агрегатов, и потери уменьшатся в половину.

Самые скромные подсчеты пока-

Если подойти по-хозяйски

Раньше у нас было так. Хлеб входил в стоимость блюд, и горы нарезанных ломтей ждали посетителя на каждом столе. Конечно, оставались кусочки и кусочки, обломки большие и маленькие. Пройдет день — около 30 килограммов хлеба сваливались в отходы. В месяц, таким образом, пропадала примерно тонна хлеба. Допустимо ли такое?

Теперь мы исключили хлеб из стоимости блюд. Каждый, придя обедать, вправе купить столько хлеба, сколько ему надо. Продаем хлеб на поточной линии — чтобы не задерживать посетителя.

Первые 15 дней работы по новому показало, что расход хлеба сократился в среднем на 28 килограммов в день. А в месяц? А в год? Ясно: такое разумное расходование хлеба будет выгодно и нам, и государству, научит людей уважать этот ценный продукт питания.

Правда, кое-кто из посетителей воспринял новый порядок одно-сторонне. Работники АТК-12-37 тт. Черепанов, Драгу, Арестова за обедом громко возмущались тем, почему убрали хлеб со столов, требовали, чтобы перед ними снова выросли хлебные горы. Скандальство остановили сидевшие за соседним столиком

работники Кемеровской ГРЭС и, в частности, слесарь котельного участка Т. Дмитриев. Он вежливо, по-работному поговорил с автомобилистами о хлебе, как ценном народном добре. И все стало на свои места.

По-моему, сделать это трудно в любой столовой, а польза — огромная.

П. КАЙНОВА, директор столовой № 20, г. Кемерово.

Меры приняты

В ответ на репортаж «ХЛЕБОИСТРЕБИТЕЛИ», опубликованный в нашей газете 27 августа, в. о. начальника Заводского райотдела милиции Г. Кемерово В. Третьяков сообщает редакцию:

Административная комиссия райисполкома рассмотрела протокол на лиц, скармливавших скоту печеный хлеб, скапуемый в магазинах. Постановлением комиссии жители поселка «Шахтострой» Дерюгина Шалева оштрафованы. Повергнута штрафой продавец хлебного отдела магазина № 13 первого Кемеровского горинспектора Сафронова — за грубое нарушение норм отпуска хлеба в один руки.

С транспортом сейчас, пока не закончилась уборка, действительно трудно. Но ведь напуста в столовой есть, а в котле не дают. В чем же дело? — Пытка воломалась, — следует новое объяснение. В то же время вермишель и шпено тут варят без «пронсештей».

В столовой № 14, обслуживающей мартеновские цехи, положение еще неприглядней. Кроме картофельного пюре, ничего нету оощного не уйдешь. Вызывают здесь в основном на крупах и лапше. Директор тов. Шушурин палец о палец не ударил, чтобы завести овощи.

За все в отагте картофельное пюре также в столовой № 13 и многих других. И главная причина тут одна: с овощами много надо возиться, вермишель и лапшу хранить проще, и в котел «бухнуть» — большого труда не надо.

Выходит, картина, которую рисуют в урсе, далека от действительности. Разговоры об овощах — еще не овощи.

Е. ДМИТРИЕВ, корр. «Кузбасса».



На днях в клубе строителей Новокузнецка проходила городской семинар пропагандистов. С большим интересом руководители кружков и семинаров ознакомились с докладом «Июньский План ЦК КПСС и задачи пропагандистов», «Борьба за единство международного коммунистического и рабочего движения».

На снимке пропагандисты (слева направо): Н. БИЛЕНКИН — нач. планового отдела завода металлоконструкций, Т. ЯВОРСКАЯ — преподаватель истории школы № 52, К. МИНЯЙЛОВ — зам. директора технического училища № 33. Фото В. Воронина.

ИЗ ПОСЛЕДНЕЙ ПОЧТЫ

Адрес подвига

Этот номер газеты «Комсомолец Кузбасса» необычен. Слово раздвинулись границы нашей области, и глазами предстала картина грандиозного труда и созидания на широчайших просторах от Урала до Тихого океана.

Вчера в Красноярске открылся слет молодых строителей Сибири и Дальнего Востока. На слет съехались посланцы 16 краев и областей. Кузбасс представлен на этом форуме большой группой энтузиастов — малков комсомольско-молодежных строителей.

Большому событию в жизни молодых строителей и посвящен специальный выпуск газеты, который подготовлен редакцией сибирских и дальневосточных молодежных газет.

«Очень хорошо сказал о нем».

НА ТЕМЫ ДНЯ

ЗИМА КАТИТ В ГЛАЗА...

Не за горами студеная сибирская зима. Передающие лесозаготовители много сейчас делают для того, чтобы она не застала их врасплох. Практика показывает: в тех хозяйствах, где своевременно готовят лесозовозные дороги, хорошо ремонтируют технику, подвижной состав, создают запасы хлыстов древесины у лесозовозных трасс, приводят в порядок жилища и культурно-бытовые учреждения, там и зимой не спадают темпы вывозки леса.

Иная картина наблюдается в лесхозах, во главе которых стоят беспечные руководители. Они, как правило, постоянно утешают себя: «До снега еще далеко, успею все сделать». Но вот приходит зима — самый строгий ревизор, и за беспечность приходится расплачиваться дорогой пеней.

В прошлом году холода застали врасплох руководителей Дальневосточного лесхоза. Когда наступили морозы, на отдельных участках не оказалось дров для паровозов. В Мариинском лесхозе не были своевременно подготовлены средства борьбы со снежными заносами. Во многих лесхозах не достроили дороги, обогретабельные будки. Не были подготовлены и теплые гаражи для стоянки тракторов в лесосах.

А кое-где не завезли вовремя горючего. Результат такой беспечности — срыв плана. В прошлом году его не выполнили Даниловский, Урюпинский, Терсинский, Усинский и Амзасский лесхозы.

Надо помнить, что в подготовке к зиме нет и не может быть мелочей. В каждом лесхозе надо тщательно, по-хозяйски проверить буквально все. Особое внимание следует обратить на быстрейшую подготовку лесных дорог, лесосечного фонда, техни-

Т. КАЛАБИНА.

ИДЕТ ПОСАДКА ЛЕСА

Часто в тайге можно видеть молодые деревья, растущие ровными, правильными рядами. Их посадили работники лесхозов, которые заботятся о сохранении зеленого массива. Вот что по этому поводу рассказал старший инженер инспекции лесного хозяйства по Кемеровской области Д. И. Хатунцев:

Лучших результатов в этом году добились работники Анжеро-Судженского и Юргинского лесхозов. В Анжерке был посажен лес на площади 625 гектаров. Заложены пионерные четырехгектарный массивом. Недавно рабочие лесхоза выжили на заготовку семян. За несколько дней их было собрано 1.600 килограммов. Это хозяйство по первым в области стало заготавливать древесину, не уничто-

жая подрост. При валке леса и трелевке сохраняется до 80 проц. молодняка.

Среди тех, кто хорошо работает, трудно выделить лучших. Это и лесничий из Яг Г. Борисов, и мастер лесных культур М. Феодотова, и бригадир А. Степанова, рабочие Е. Капитанова, А. Бузик и другие.

В Юргинском лесхозе посажено 1.209 гектаров леса, заготовлено 900 килограммов семян. Можно и тут назвать тех, кто хорошо трудится: лесничие Н. Бузузов и М. Бойко, бригадир В. Колыванч и А. Ермакова, лесники И. Уланов и Н. Скирневский.

Посадка леса сейчас идет везде в области, и будет она продолжаться до самых холодов.



— Хлошечка, отдай свеженького. Только что из магазина... Рис. Евг. Смирнова.

